	第1回　丸亀市人権政策推進審議会会議録

	日　時
	令和7年5月30日（金）午後1時00分～午後1時50分

	場　所
	丸亀市生涯学習センター4階　講座室4

	出席者
	（丸亀市人権政策推進審議会委員）
竹上精一、宮武正治、大木祐治、宮川文子、長谷川雄士、宮武亮二、奥澤日登美、畑修平、藤田登茂子、秦佳子、土井留美子、沖園雅俊、岡田直樹、藤田裕子、井上　昌子
審議会委員19名中、以上15名出席

	
	（事務局）

七座総務部長、井下課長、近藤副課長、平本担当長、毛利主査

	欠席者
	（丸亀市人権政策推進審議会委員）

北川龍一郎、織田博、柳澤和代、野﨑さつき
以上4名欠席

	傍聴者
	なし

	議　題
	（1） インターネット条例について

	会　議　の　概　要　

	【事務局】
定刻が参りましたので、ただいまから、丸亀市人権政策推進審議会を開催いたします。

本日はご多忙にもかかわらず、ご出席いただき厚く御礼申し上げます。

本日は遅くとも14時30分の終了を予定しておりますので、よろしくお願いします。

では、初めに七座総務部長よりご挨拶申し上げます。
（総務部長　挨拶）
【事務局】
続きまして、宮武副会長よりご挨拶をお願いいたします。
（宮武副会長挨拶）
【事務局】
ここで、本日の資料について確認をいたします。
　　（事務局より、資料の確認）
それでは、ここからの議事を副会長にお願いしたいと思います。
【副会長】

よろしくお願いします。

それでは、審議会の運営につきまして、会議の公開、会議録の公開について確認しておきたいと思います。これらのことにつきまして、事務局から説明をお願いします。
【事務局】

本日は、北川委員、織田委員、柳澤委員、野﨑委員から都合により欠席の連絡を受けております。よって、本審議会委員19名のうち、15名の委員のご出席をいただいており、附属機関設置条例第７条第２項による半数以上を満たしておりますので、この会議が成立しておりますことを報告いたします。

なお、この審議会は、丸亀市附属機関会議公開条例により原則公開となっています。また、議事録もホームページで公開することといたします。議事録につきましては、要点筆記で行い

発言については「Ａ委員・Ｂ委員」と記載し公開いたします。情報公開条例による開示請求を受けた場合は、発言者名入りで開示いたしますのでよろしくお願いします。
それでは資料1丸亀市の人権同和行政、2025年度、事業概要の説明をさせていただきます。
　(人権同和行政2025年度事業概要説明)
それでは、次に資料2.「丸亀市人権・同和問題意識調査提言」(案)についてですが、前回の審議会において、皆様から意見聴取した結果を反映し作成した提言（案）を先日郵送し、皆様にご確認いただきました。その中でご意見をいただいておりまして、内容としましては、提言(案)の「５インターネット上の人権侵害について」の2行目、「さらに、18～29・40～49歳代の「同和地区がどこにあるのか、調べていた」「同和地区がどんなところか知りたくて、調べていた。」という箇所の40～49歳代の回答が他の年代と比較し多い、と提言にはありますが、報告書中のデータの数値が高くないとのご指摘がありました。確認をしたところ、ご指摘のとおりでしたので、「40～49歳代」の箇所を削除いたしました。また、年代別ではなく、「同和地区がどこにあるのか、調べていた」、「同和地区がどんなところか知りたくて、調べていた」の合計が17％あることがすでに問題であるというご指摘やその理由の分析が必要ではないかというご意見もいただきました。ご指摘につきましては、今後の啓発活動の内容や進め方を考察する際の参考にしたいと考えています。また、理由の分析については今後の検討課題といたします。皆様、ありがとうございました。ご意見を反映したものを資料4.「提言」(確定)としてお手元に配布しておりますので、ご確認ください。その提言を提言書として、本日の審議会終了後に、審議会を代表して竹上会長と宮武副会長より市長に提出する予定となっております。以上です。
【会長】
　　報告1、2について質問等があれば挙手をお願いします。
【委員】
　　なし
【会長】

特にないようですので、その他について、事務局何かありますか。
【事務局】
　　本審議会でご審議いただきましたパートナーシップ宣誓制度について報告いたします。施行からもうすぐ2年半がたちますが、パートナーシップ宣誓者の利便性向上、具体的には、宣誓者が丸亀市から転出、又は転入する場合の住所の異動に伴う手続きの負担軽減を図ることを目的に、県を筆頭に8市9町で協議し、10月1日運用にむけて県下統一して行っていく方針がきまりましたので、報告いたします。今後は、要綱の改正などを行ってまいります。
【会長】
　　ただ今の報告について質問等があれば挙手をお願いします。
【委員】
　　なし
【会長】
　　続きまして、議題4インターネット条例について審議をお願いしたいと思います。事務局からインターネット条例についての説明をお願いします。
【事務局】

　　よろしくお願いします。
それでは、インターネット条例について説明させていただきます。
（インターネット条例の説明）
【会長】
それでは、委員の皆さんのご意見をいただいていきたいと思います。
【委員】
　　なし

【事務局】
　　では、これらのご意見を参考に事務局の方でまとめさせていただきます。インターネット条例制定に向けて、今後、パブリックコメントの報告等させていただきます。また、委員の皆様からご意見もお聞きしたいと思います。
【会長】
　　その他についてですが、事務局何かありますか。
【事務局】
特にありません。
【会長】
　　以上で予定していた議事に関する審議は終了いたします。その他、ご意見などがございましたらお願します。
【委員】
　　なし
【会長】

それでは、事務局にお返しします。
【事務局】
　　竹上会長ありがとうございました。

また委員の皆様、ご審議ありがとうございました。

差別防止に関するインターネット条例制定に向けて、あらためて審議会でご意見を賜りたいと思っておりますのでよろしくお願いいたします。

それでは、以上で審議会を閉会いたします。
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